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Ministerul Justitiei
Administratia Nationala a Penitenciarelor

Nota:

- Timp de lucru 3 ore.

- Fiecare raspuns corect se noteaza cu 0,15 puncte. Se acorda un
- Fiecare Intrebare are un singur réspuns corect.

- Este obligatoriu s& se marcheze cu X" un singur réspuns pentru fiecare intrebare,

conform modelului.

- Marcarea cu ,X” a mai muitor rdspunsuri la o singura intrebare atrage anularea lucrarii.

$coala Nationala de Pregatire a Agentilor de Penitenciare Tirgu Ocna

CONCURS DE ADMITERE -ASESIUNEA SEPTEMBRIE 2016
LIMBA ROMANA - Varianta |

punct din oficiu.

- Raspunsurile gresite se marcheaza obligatoriu cu o linie orizontald, conform modelului.
- Nemarcarea grilei conform prezentei note si a modelului aldturat la fiecare intrebare atrage anularea lucrarii.

Marcati pe grila de raspuns litera corespunzitoare variantei corecte:

1. Marcheaza seria corecta:

a) gramaticii, vulpii, broboadei;
b) gramaticei, bretelei, chermezei;
c) chenzinei, chiriei, cianurei;

d) comunei, furtunii, aleei.

2. Alege perechea de cuvinte care au forma corecta de plural:
a) delicturi, savarine;

b) insi, ipotece;

) seminare, izlazuri;

d) iscusinti, iscozi.

3. Indicd enuntul in care cuvantul “ramuri” este folosit cu sens
figurat:

a) S-au frant ramurile copacului.

b) Pe ramuri se opreau pentru o clipa.

¢) Cele cateva ramuri zaceau vestejite.

d) Ramurile sufletului se miscau la orice gest al mamei.

4. Identifica seria care cuprinde numai enunturi corecte:

a) ,numai plec”, ,numai tu ai inteles”;

b) .niciun raspuns nu e gresit’, ,niciun elev, nici trei nu
participa”;

¢) ,hu iubesc deloc furtunile”, ,de loc sunt din acel oras”;
d) ,el este incontinuu progres”, ,plénge in continuu’.

5. Indica seria care contine doar cuvinte din vocabularul
fundamental;

a) om, international, hatman, a gandi;

week-end, sare, ieri, a pleca;

apa, dulce, aici, aruga;

b)
c)
d) flintd, a tasta, povara, dur.

6. Precizeaza sensul corect al locutiunii ,a indruga verzi si
uscate”

a) apélavragi;

b) a ezita;

c) asimti;

d) a se sustrage.

7. Precizeaza care dintre cuvintele mentionate este arhaism:

8. Alege seria de cuvinte care pot dezvolta relatii de omonimie:

a) paharnic; a) baston, butuc, bezna;

b) scolar; b) emisar, monument, destinatie;
c) susur; c) basc, leu, lac;

d) mata. d) estrada, leac, schimbare.

9. Marcheaza seria care contine numai cuvinte scrise corect:

10.Sensul neologismului ,elucubrant” este:

a) a dezbate, glasvand, occipital, cuvioasa; a) miraculos;
b) a dezbate, glazvand, occipital, cuvioas; b) nepotrivit;
¢) a desbate, glasvand, ocipital, cuvioasa; c) absurd,;
d) a dezbate, glazvant, occipital, cuviuasa. d) incifrat.

11. Identifica enuntul gresit:

a) Cartea care am citit-o m-a impresionat.
b) Filmul pe care l-am vazut este impresionant.
¢) Omul care persevereaza reuseste.

d) Ma gandesc la cine vreau.

12. Alege formele corecte:
a) desfasurat, dezactivat;
b) dezapezit, desgolit;

c) desvoltat, dezfigurat;

d) desnodat, dezcoperit.

13.Se gasesc numai sinonime in seria:

a) a elucida - a clarifica, emancipat - independent;
b) a imbia - a invita, afabil - nepoliticos;

¢} brusc — subit, restriste - regasire;

d) concludent — convingator, iminent - stralucit.

14.Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria:
a) dorinta, lita, veste, vointa;

b) catrinta, musculita, peste, constiinta;

c) stiinta, vorbulita, delicatete, fiinta;

d) prezenta, fetitd, binefacere, cainta.

15.Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria:
a) despot, ingustd, biruiesc;

dezaburire, incet, prietenesc;

dezrobit, innegri, tineresc.

b)
c)
d) destins, inger, muncitoresc.

16.Indica seria care contine doar antonime:
a) eufonie-cacofonie, arhaic-modern;

b) ostil-binevoitor, a revela-a releva;

¢) vetust-invechit, a eluda-a evita;

d) albastru-alabastru, a eluda-a elida.




| 17.Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria:
a) inadaptat, negru, revizuit, desuet;

b) inteligent, nedisimulat, real, desime;

c) initial, negura, rdufacator, desfacut;

d) inuman, nevertebrat, redecorat, despodobit.

18.Indica neologismul ortografiat corect:
a) folchist;

b) neolytic;

¢} voltamper;

d) weesternuri.

19.Sensul neologismului ,agresiv” este:

20.Sunt formate doar prin compunere toate cuvi

a) agrest; a) specificare, rauvoitor, trucaje;

b) agreat; b) dupa-amiaza, a binecuvanta, capodopera;
¢) anost; ¢) imputernicire, papa-iapte, securizat;

d) violent. d) binom, reutilizat, zgérie-nori.

21.1dentifica seria in care se gasesc doar cuvinte polisemantice:

22 Antonimul cuvantului ,ermetic” este;

a) a curge, calorifer, joi; a) ascetic;
b) a face, taxi, freon; b) deschis;
c) a bate, curat, a trece; ¢) facil;

d) a da, xilofon, silicon. d) nedorit.

23.Constructia corecta este:
a) averse de ploaie;

b) conlucrare fructuoasa;
¢) epilarea parului;

d) scurta alocutjune.

24.Constructia gresita este:
a) sacralitate sfanta;

b) activitate intensa;

¢) minciuna electorala;

d) aparitie in mass-media.

25. Apartin aceleiasi familii lexicale toate cuvintele din seria:

26.Precizeaza sensul corect al locutjunii , a trage pe sfoard”

d) sultan, a cadea, pisica, cer.

a) magistral, magistru, magistratura; a) a evita;

b) pacaleala, pacalici, pacalitura; b) a distra;

¢) patrula, patron, patronaj; ¢) a risipi;

d) secera, secesiune, secetos. d) aingela.

27.Sunt formate prin conversiune toate cuvintele din seria: 28.Precizeaza care dintre cuvintele mentionate este neologism:
a) treiul, iritant, mustatg; a) sare;

b) vinerea, perturbatul, aluzie; b) binete;

¢) deplasarea, isteria, un nimic; ¢) a elogia;

d) intrandul, un of, departele. d) zgarcit.

29.Indica seria care contine doar cuvinte din masa 30.Precizeaza care dintre cuvintele mentionate este
vocabularului: regionalism:

a) azi, a duce, casa, bun; a) culme;

b) service, el, drum, a initia; b) vijelios;

c) ienicer, a decide, cowboy, steward; ¢) cucuruz;

d) indurerat.

31.Marcheaza seria care contine numai cuvinte scrise corect:
a) vegheai, desrobi, va creea, sa sfarsasca;

b) vegheai, dezrobi, va crea, sa sfarseasca;

c) veghiai, dezrobi, va crea, sa sfarseasca;

d) vegheai, desrobi, va crea, sa sfarsasca.

32. Apartin aceleiasi familii lexicale toate cuvintele din seria:
a) racletd, racordaj, racord;
b) pur, puritanism, purtare;
c) sec, sectionat, sectiune.
d) insécuit, sacugor, sac;

33. Care este sinonimul neologic al cuvantului ,zgarcit” ?

34. Care este sinonimul neologic al cuvantului ,ocrotire™?

d) s-a dispersat.

a) arivist; a) pasuire;

b) avar; b) rAzbunare;

c) abil; c) patronare;

d) afabil. d) refacere.

35. Precizeaza sensul cuvantului ,a trece” in contextul ,a trecut | 36. Identifica enuntul in care cuvantul ,picior” este folosit cu
timpul™: sens secundar:

a) s-a scurs; a) Un caine l-a muscat de picior.

b) a plecat; b) Au oprit masina la piciorul podului.

c) a disparut; c) S-a ranit la picior.

d) A tras cu piciorul in minge.

37. Selecteaza seria in care cuvintele sunt corect accentuate:
a) duminjca, implicat, ménopol;

b) fenomen, impresie, précar;

¢} musaca, déctorita, avarie;

d) regizér, pensionar, strungarie.

38. [dentifica enuntul care contine doua substantive in acuzativ:
a) La curtea regelui a venit multimea de ogteni.

b) A vazut spectacolul pasarilor.

c) Cartea de povesti a fost aruncata de copilul de langa Maria.
d) Durerea de pe chip I-a doborét.
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39. Selecteaza seria in care toate cuvintele sunt corect
despartite in silabe:

a) ir-e-al, soac-ra, spec-tru;

b} jert-fa, cu-pru, re-cla-ma;

c) pun-ctaj, ves-ti-ar, ma-crou;

d) sta-bil, ne-pla-cut, cons-tru-ctor.

a II -a:
a) aenunta, a (se) intoarce, a stabili;
b) a striga, a izbandi, a trece;
c) a vedea, a scadea, a apares;
d) a hotari, a apariine, a decédea.

41. Identifica seria care cuprinde doar cuvinte bisilabice:
a) deal, icni, car;

b) ascet, miez, cinci;

¢) trei, astazi, urs;

d) vale, fiind, bour.

42. Verbul ,a fi” este ortografiat corect in enuntu!\
a) M-ar fi bucurat sa fii venit ieri.

b} Fii cuviincios!

c) Ar fii dorit sa plece.

d} Nu fii lent!

43. Selecteaza seria in care toate cuvintele sunt corect
despartite in silabe:

a) cu-vi-in-ta, sa-cru, com-pos-ta;

b} ha-su-ra, toar-na, con-vert-i-bil;

¢) sil-a-bic, ves-te, rab-la-git;

d) cer-ta, cu-va, comp-ri-ma.

44, Verbul ,a crea" nu este ortografiat corect in enuntul:
a) Creeaza si vei fi apreciat!

b) Sa cream noi modele!

c) Eu cream pe atunci papusi de hartie.

d) Ar fi creeat multe daca ar fi avut materiale de lucru.

45. Selecteaza seria care cuprinde adjective la gradul superiativ
absolut:

a) extraordinar de istet, tare-tare, foarte dureros;

b) cel mai putin istet, cel mai tare, mai dureros;

c) teribil de istet, la fel de tare, foarte dureros;

d) mai istef, mai putin tare, tot atat de dureros.

46. Identifica enuntul in care sunt prezente doar pronume
personale:

a) Dandu-i-le, am impresionat-o pe dansa.

b) La el s-a gandit.

¢) Cu asta l-am convins.

d) Casa ei este si a mea.

47. Este corecta forma verbului ,a sti”, in enuntul:
a) Va fi stind el ce zice.

b) Sa stii ca te-am cautat.

c) Tu sti adevarul.

d) Daca ar stii, s-ar fi suparat.

48. |dentifica numeralul cu forma corecta:
a) inzecit;

b) optisprezece;

c) trei spre zece;

d) al sasilea.

49. Acordul adjectivului pronominal de intarire este corect in
structura:

a) Maria insusi;

b) insusi imparateasa;

¢c) ele insele;

d) insasi baiatul.

50. Acordul articolului posesiv este corect in structura:
a) carti a elevului;

b) oameni ai mérilor;

c) puteri ai intunericului;

d) om de baza a imparatului.

51. Precizeaza cate locutjuni, de orice tip, se afla in enunturile:
, l-a parut bine ¢a s-au revazut.”, ,Se uita la el din cand in
cand.”, ,Actualmente nu au revenit.”, ,Viziunea de neclintit i-a
unit pe toti.”.

a) o locutiune;

b) doua locufiuni;

c) trei locufiuni;

d) patru locutiuni.

52.1n enuntul ,Dorinta de a impresiona utilizatorii cei mai
pretentiosi este vizibila in activitatea companiilor de telefonie.”
exista:

a) doua atribute;

b) trei atribute;

c) patru atribute;

d) cinci atribute.

53. Cazul pronumelui nehotarat din enuntul ,Raspunde fiecaruia
dintre noi.” este:

54, Substantivele din enuntul ,Atunci s-a vézut luna in fata
soarelui.” sunt, n ordine, in cazurile:

a) nominativ; a) acuzativ si genitiv;

b) acuzativ; b) nominativ si dativ;

c) dativ; ¢) nominativ i genitiv;
d) genitiv. d) acuzativ si dativ.

55. Verbul ,a fi" are valoare predicativa in enuntul:
a) Pe straturi erau flori multicolore.

b) Soldatii sunt instruiti de comandant;.

c) Fetele vor fi nemultumite de modelele noi.

56. Identifica seria care contine doar prepozitji:
a) asemenea, ca, unde;

b) contra, daca, spre;

c) acum, pe, prin;

d) imprejurul, peste, de la.

)
d) Lumina din ferestre era vesela.
57. Identifica seria care contine numai conjunctii:
a) acolo, ca sa, dupa;
b) pentru, dupa ce, din;
¢) de, intre, de prin;
d) daca, incat, sa.

58. Identifica enuntul in care interjectia are functie sintactica:
a) Hai, bre, vino aici!

b) Of, nu pleca acum...

¢) Ptiuuuu, nesuferitule!

d) Se deplasa teleap-teleap.




1'59.Tn enuntul ,Se gandeste la al patrulea”, cuvantul ,al
patrulea” este:

a) numeral ordinal in acuzativicomplement indirect;

b) numeral ordinal in genitiv/ complement circumstantial de loc;
¢) numeral cardinal in acuzativ/complement indirect;

' _d) numeral ordinal in acuzativ/complement direct.

60.1n enuntul ,Deplasarea taras i-a umilit.”, cuvantul taras”
este:

a) adverb in nominativ/atribut adjectival;
b) adverb/atribut adverbial;

¢) adjectiv in nominativ/atribut adjectival;
d) substantiv in nominativ/ atribut substantivgls

61. Cate articole sunt in enuntul ,Un sétean din localitatea de
bastina a mamei a fost nedreptatit.” ?

62. Exista predicat verbal in enuntul:
a) Tu esti silitoare.

Ya,ion?

& “ ,;‘ /‘ y
RaY Tik i‘(&

aj cinci; b) Eu am fost strigata de prieteni. P

b) patru; ¢) De ce vei mai fi trist? SIS
c) trei; d) Sunt ei precum leii in cugca?

d) doua.

63. Existé predicat nominal in enuntul:

a) Poza lui era in cartea de istorie.

b) El ajunge medic peste doi ani.

¢) Muzica a fost din filmul acela.

d) Manechinele au fost cooptate de stilist.

64. Nu pot fi elemente de relatie in fraza:
a) conjunctiile;

b) adverbele relative;

c) interjectiile;

d) pronumele relative.

65. Exista doar complemente necircumstantiale in enuntul:
a) Incet-incet, toti au parasit incaperea.

b) Ai verificat caietul si nu ai spus nimanui ce ai vazut?

¢) Deasupra se agezau porumbeii, cate doi.

d) Se lupta cu toate puterile pentru aceia.

66. Identifica enuntul care contine un nume predicativ:
a) A iesit pe usa imediat.

b) Va iesi chimist daca invata.

c) l-au iesit calculele.

a) Se intorceau fetele in sat.

b) Este indicat a citi prospectul.
c) Vede ce poate.

d) Cele de acolo s-au furisat.

)
)
)
67. Selecteaza enuntul care contine doar subiect neexprimat:
)
)
)

d) Sd iesi la atac!

68. Marcheaza enuntul care contine subiect exprimat:
a) Are cine munceste.

b) Cu celalalt va pleca.

¢) Se innopteaza.

d) Ar fi provocat atéta durere.

69. Precizeaza enuntul care contine doar parti principale de
propozitie:

a) Sa nu fi venit?

b) Vino aici!

¢) Elena este de acord cu mine.

d) Unde pleaca?

70. In enuntul: ,A stiut dintotdeauna ce va face.”, propozitia
subordonata este:

a) completiva indirecta;

b) completiva directa;

c) subiectiva;

d) predicativa.

71.1n fraza ,Cum am aflat, spuse el, atunci ne-am gandit ca vor
exista consecinte pe care le vom regreta.” exista, in ordine,
urmatoarele tipuri de propozitii:

a) circumstantjala de mod, principala incidentd, principal,
completiva directd, atributiva;

b) circumstantiald de mod, principala incidenta, principala,
completiva indirecta, atributiva;

¢) circumstantiala de timp, principala incidenta, principala,
completiva indirecta, atributiva;

d) circumstantiala de timp, principald incidenta, principala,
completiva directd, atributiva.

72, Exista doar complemente circumstantiale in enuntul:

a) Joi l-au decorat si pe el.

b) Scrie cartj in serie despre aventuri ale vampirilor.

¢) Studentii au ajuns la o intelegere cu profesorii care le-au
indicat bibliografia.

d) Pe site-ul intreprinderii au aparut ieri indicatji.




